Итоговый тест  по русскому языку 

 5 класс (2 вариант)
1. Отметь слово, в котором на конце звонкий согласный звук.

1) Столб

2) Сноп

3) Лес

4) Май

2. В каком слове ударение падает на второй слог?

1) Зевота

2) Звери

3) Смета

4) Чайник

3. Найди слово, произношение которого указано неправильно.

1) Постричься

2) Крыжечка

3) Эскалатор

4) Велосипед

4. Значение «небесное тело, имеющее вид туманного светящегося пятна и световой полосы в форме хвоста» имеет слово
1) Звезда

2) Ракета

3) Комета

4) Метеор

5. Укажи пару слов, не являющихся синонимами.

1) Краснощёкий – румяный

2) Смотреть – подглядывать

3) Маленький – крошечный

4) Скрытый – тайный

6. Определи значение фразеологизма море по колено.

1) Всё нипочём, ничего не страшно

2) Мелкий залив

3) Так называют очень высокого человека

4) Глубокие лужи

7. Укажи слово, состоящее из корня и окончания.

1) День

2) Желток

3) Синяк

4) Гонец

8. Проверочным словом для пропущенной безударной гласной в слове скв…рцы является 

1) Скворец

2) Скворцом

3) Скворечник

4) Скворушка

9. В каком слове на месте пропуска должна быть буква С?

1) Моро…всё занёс

2) Зале… под куст

3) Гры… кочерыжку

4) Нести реди…ку

10. В предложении С трудом бабушка поднялась на шестой этаж слово шестой является
1) Предлогом 

2) Прилагательным

3) Числительным

4) Существительным

11. Неверно определён род у имени существительного 

1) Зайчишка – мужской род

2) Карусель – женский род

3) Мозоль – мужской род

4) Купе – средний род

12. Какое существительное относится к первому склонению?

1) Дуб

2) Тень

3) Ясень

4) Саша

13. В родительном падеже прилагательное употреблено в словосочетании

1) На моторной лодке

2) Жёлтый одуванчик

3) В дальней стране

4) У назойливой мухи

14. В окончании какого слова пишется буква И?

1) В ма…

2) К рощ…

3) У тёт…

4) На крыш…

15. В каком ряду оба глагола являются глаголами второго спряжения?

1) Дружить, кувыркаться

2) Зависеть, рассмеяться

3) Пищать, молчать

4) Проживать, скучать

16. В предложении В лапах сосен мелькал пушистый хвост белки глагол употреблён в форме

1) Неопределённой

2) Прошедшего времени

3) Будущего времени

4) Настоящего времени

17. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква И?

Без углов дом не стро(1)тся,без пословицы речь не молв(2)тся. Пока под чужой крышей не побыва(3)шь, свою, что течёт, не узна(4)шь.

1) 1, 2

2) 2, 3

3) 3, 4

4) 2, 4

18. Почему в слове грач мягкий знак не пишется?

1) Существительное мужского рода 2-ого склонения

2) Глагол в неопределённой форме

3) Существительное женского рода 3-его склонения

19. Существительное женского рода 1-ого склонения

20. Укажи раздельное написание.

1) (за)хлебнуться

2) (за)стонать

3) (пере)ход

4) (на)коне

21. Укажи побудительное предложение (знаки препинания не расставлены).

1) Снег хлопьями падал на землю
2) Охотники ушли утром в лес

3) За деревней слышался лай собак

4) Послушай трели соловья

22. Укажи грамматическую основу в предложении Выплыло на небо тёплое солнышко.

1) Выплыло на небо

2) Выплыло солнышко

3) Тёплое солнышко

4) На небо выплыло солнышко

23. Укажи простое предложение с однородными членами

1) Лёд отступил, и птицы плавали по воде.

2) Стояла осень, и ветерок осыпал мягкую золотистую хвою.

3) В Москве на улице переполох.

4) Прилетели грачи, скворцы и жаворонки.

24. Укажи сложное предложение.

1) Тигр припал к земле и быстро пополз.

2) Шелестит на ветру сухой тростник.

3) Дельфин плыл к берегу и вдруг исчез.

4) В синем небе сияло весеннее солнце, а над полями дрожал воздух.

25. В какой последовательности нужно расположить предложения, чтобы получился относительно законченный текст?

А) Вдруг появился белый медведь.

Б) Моржи-сторожа громко заревели, и к врагу со всех сторон попрыгали клыкастые самцы.
В) На льдине отдыхала стая моржей.

Г) Он решил напасть на молодого моржа.

1) А, Б, В, Г.

2) В, А, Г, Б.

3) Г, В, Б, А

4) В, Б, А, Г.

26. Запиши пропущенные буквы в клеточки по порядку.

В высокой тр…ве без о…дых акр…чат коростели. Носятся л…тучие мыш…  .
	
	
	
	
	


27. Выпиши из текста имя существительное женского рода в винительном падеже.

Он бывает с толокном,
С рисом,  мясом и пшеном, 

С вишней сладкою бывает.

В печь сперва его сажают, 

А как выйдет он оттуда, 

То кладут его на блюдо.


Ответ____________________________________________________________

28. Распредели слова в соответствии с их составом:

Просмотры, водица, горьковатый, перекрёсток, портфель, закваска, предосенний, несмелый, надрез, побелка, ненастный, взгляд, обидчик.

	Приставка,корень и окончание
	Корень, суффикс,окончание
	Приставка, корень, суффикс, окончание.

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Какое слово не вошло ни в одну группу? Запиши его.


Ответ_______________________________________
